

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mera, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Lunes, 27 Agosto 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 368 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 ptas.

EDITORIAL

Cooperación española a la paz mundial

No basta ser pacifistas de boquilla. Para serlo de verdad precisa serlo con las obras, con hechos. España, a pesar de no tener hoy en su carta fundamental la altisonante y vacua "renuncia a la guerra" de los tiempos republicanos, ha mostrado, con la realidad estupenda de su proceder de los últimos años, su indesviada y auténtica voluntad de paz, para mantener la cual todo esfuerzo fué poco y nada fué regateado. Por encima de apetencias de una u otra especie, con más potencia que la tentación de esta o aquella compensación, triunfó siempre el anhelo pacifista, de no turbar el sosegado quehacer del pueblo español, a costa de muy alto precio encauzado y lanzado a progresivo ritmo.

Esta paz querida, don precioso que es tanto más valorado cuanto más se tiene perdido, extiende sus alas protectoras sobre el mundo que durante unos años de zozobra y calamidades por ella suspiró. Y cuando en el imperio, no ha de faltarle a ese mundo convaleciente, que fué presa de todos los males, la cooperación valiosísima de nuestra Patria. Como antecayer decíamos, esa cooperación fué dada abundantemente, bienhechora, en sumo grado, durante la guerra, a veces sin que los beneficiados se enteraran. Siendo así: ¿Cómo no habrá de ser dada hoy, para afianzar esa paz mundial, como prestación de una vocación obediente a un imperativo de nuestra historia y de nuestro

modo de ser? De antiguo nos viene el sentir el gozo de procurar el bien del prójimo, de contribuir al mismo en la justa proporción de nuestras posibilidades, aunque nuestro gesto sea incomprendido, aun que nuestra aportación no haya de ser agradecida. Tenemos el sentido cristiano del deber; y el nos lleva a cumplirlo siempre puntualmente, gozosamente. Sólo cuando España perdió su personalidad, desfigurada por crisis o decadencias, lo olvidó. Para ella, fiel a su norma y a su modo de ser, no importaron los vientos que soplaban fuera. Cuando hubo un daño que reparar, ya fuera material o moral, la presencia española dejó sentir. Así fué, y así es y será.

Por fortuna, hoy es España, material y moralmente, un inmenso almacén y una fuente de producción que mana con caudal creciente. Con razón plena, pues, podemos y queremos intervenir en el reajuste universal. Nuestra industria, nuestra economía y nuestra organización laboral de un lado, y nuestras universidades, nuestros ateneos y, en suma, nuestros centros donde se cultivan las tareas del espíritu de otro, están en plena marcha, avanzan a pleno rendimiento, a punto para rendir su grande y benemérito servicio a la monumental obra de devolver todos los pueblos al armónico concierto de la civilización, del derecho y de la mutua y pacífica convivencia.

El incremento de los abastecimientos

Declaraciones del Comisario de Abastecimientos y Transportes de Vigo

Vigo. — En unas declaraciones del Comisario de Abastecimientos y Transportes a un periódico local, el señor Beltrán se ha referido a las dificultades que supone el abastecimiento a causa de la pertinaz sequía de este año; y dijo que la política española de abastecimientos ha sido prevista estos inconvenientes y ha puesto en ejecución las medidas necesarias para evitar las deficiencias a este respecto.

Añadió que los artículos principales ofrecen garantías, hasta el punto que ha sido posible sostener un paulatino incremento de los abastecimientos, contribuyendo a ello las importaciones de cereales que se realizan.

Don Rufino Beltrán ha expresado su optimismo ante el porvenir, considerando que, bajo la sabia dirección del Caudillo, España camina hacia la circunstancia de verdadero privilegio de perfección.

Ha señalado que se cuenta con una producción pesquera que está proporcionando al pueblo español un contingente acrecentado de artículos alimenticios. EFE

Su Excelencia el Generalísimo, acompañado de su esposa e hija, visita, en la Feria del Mar en Vigo, el Pabellón de Baleares

Vigo. — Durante la visita que S. E. el Jefe del Estado realizó a la Feria del Mar en esta capital, recorrió todos los Pabellones de la misma acompañado de su esposa e hija, permaneciendo largo tiempo en el de Baleares, que fué visitado con gran interés haciendo manifestaciones S. E. el Generalísimo de cariño hacia el archipiélago Balear para el que dedicó grandes elogios y recuerdos de su permanencia al frente de la Capitanía General.

Los Ilustres visitantes fueron obsequiados con collares fabricados con las tan conocidas perlas de Manacor.

La estancia del Ministro de Obras Públicas en Asturias

Inauguración, bajo su presidencia, del sexto curso de verano en la Universidad de Oviedo

Oviedo. — Se ha celebrado la apertura del sexto curso de verano y un cursillo monográfico de Quevedo en la Universidad. Primeramente hubo misa del Espíritu Santo en la capilla universitaria, a la que asistieron el Ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, el Vicerector, Gobernadores Militar y Civil y otras autoridades y jerarquías. Mas tarde en el paraninfo se verificó el acto de apertura pronunciando el discurso inaugural don Floriano Cumbreno Vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras. Cerró el acto el Rector

esta capital en donde despachó varios asuntos. Después asistió en la Universidad a la inauguración del curso de verano y seguidamente marchó a Gijón. Mañana por la tarde regresará a Madrid.

HOMENAJE AL MINISTRO

Oviedo. — Como homenaje de cariño y adhesión a su director, el Ministro de Obras Públicas señor Fernández Ladreda, ingenieros y personal de las fábricas de explosivos de Majoya y Lugones, le obsequiaron con un almuerzo en Cayes, que se celebró en la mayor intimidad. Después de la comida el Ministro marchó a Gijón.

EN GIJÓN

Gijón. — En honor del Ministro de Obras Públicas se ha celebrado un acto de homenaje que al Ministro dedica Gijón, representado por sus autoridades y en los directivos de todas las entidades gijonesas. Asistieron unas 500 personas. El Ministro agradeció el homenaje y prometió trabajar no solo por Gijón, y por Asturias, sino por toda España en beneficio de todos los españoles. Las palabras del Ministro fueron calurosamente aplaudidas. Luego todos fueron saludándole, y Fernández Ladreda agradeció dicho saludo. — Cifra

CIFRA

El Subsecretario del Ministerio de Hacienda

Llegó a Oviedo

Oviedo. — Ha llegado el Subsecretario del Ministerio de Hacienda, don Fernando Camacho, que se propone pasar una temporada en esta provincia. Cifra

La rendición japonesa será firmada el día 2 de septiembre próximo

Una flota compuesta de 338 buques norteamericanos, entre los que figuran 58 navíos de guerra pesados, se encuentra dispuesta a desembarcar en las islas niponas

Guam. — La rendición japonesa será firmada el día 2 de septiembre a bordo del acorazado norteamericano "Missouri", según ha comunicado el almirante Chester Nimitz.

Las unidades estadounidenses que tomarán parte en la ocupación de la zona de Tokio comprenderán 12 acorazados, 17 portaaviones, 6 portaaviones de escolta, 20 cruceros, 101 destructores y 24 destructores de escolta.

Carta autógrafa del Papa a Oliveira Salazar

Su Santidad agradece el auxilio aportado por Portugal para aliviar a las víctimas de la guerra

Lisboa. — El Jefe del gobierno portugués, Oliveira Salazar, ha recibido una carta autógrafa de Su Santidad el Papa.

En ella el Pontífice le expresa su profundo reconocimiento por el auxilio aportado por Portugal para aliviar los sufrimientos de millares de víctimas de la guerra, en Italia. EFE

DISPUESTOS PARA EL DESEMBARCO EN EL JAPÓN

Guam. — Una flota compuesta de 338 buques norteamericanos, entre los que figuran 58 navíos de guerra pesados, se encuentran dispuestos para desembarcar en las islas niponas con las fuerzas de ocupación aliadas. Igualmente se hallan preparados gran número de transportes para efectuar el desembarco de las fuerzas de tierra.

BUQUES DE GUERRA ALIADOS ENTRAN EN LA BAHÍA DE TAGANI

Manila. — Buques de guerra aliados que operan en el Japón han entrado en la bahía de Tagani, antepuerto natural de la rada de Tokio, unida a esta capital por un angosto canal de 40 kms. de largo, que llega al S. de la capital japonesa.

LA OCUPACION DE LA ISLA NIPONA DE MIDWAY

Guam. — El alto mando norteamericano comunicó ayer que las tropas norteamericanas ocuparán el próximo martes la isla de Midway primer territorio japonés que capituló.

El comandante nipón fué el único de los jefes japoneses de estas islas que se dió por enterado de las proclamas arrojadas el 17 de agosto por los aviones norteamericanos comu-

nicándoles que el emperador Hiro Hitó había aceptado la capitulación.

La guarnición de Midway se rindió el 22 de agosto.

NOMBRAMIENTO DE DIRECTOR GENERAL DE LA OFICINA NIPONA DE ENLACE

Londres. — La Agencia Domei anuncia oficialmente, según radio Tokio, que Kaseio Oksaki, antiguo director en un departamento del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha sido nombrado director general de

(Continúa en la 4.ª página)

S. M. Jorge VI agradece a S. E. el Jefe del Estado su felicitación con motivo de la feliz terminación de la guerra

San Sebastián. — S. E. el Jefe del Estado envió a Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra, un telegrama de felicitación con motivo de la terminación de la guerra con la victoria aliada, al cual ha contestado el Monarca con el siguiente:

"Agradezco a Vuestra Excelencia sus amables felicitaciones por la victoria que ha restaurado la paz tan ardientemente deseada por los hombres de buena voluntad. — Jorge VI".

EFE

El nuevo monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Han comenzado las obras en el Cerro de los Angeles

Madrid. — Han comenzado en el Cerro de los Angeles las obras del nuevo monumento del Corazón de Jesús que será costeado por suscripción nacional. Su coste se calcula en 20 millones de pesetas. En los dos años transcurridos desde que fué abierta la suscripción se eleva el recaudado a dos millones. El monumento será casi igual al que fué destruido por la horda; solo se diferenciará del anterior en su mayor altura. Cifra

CIFRA

NOTICIAS LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Gobierno Civil

PRESENTACIONES

La Sección de Política Interior del Gobierno Civil interviene en la presentación en la misma de doña Catalina Ramis y de don Antonio Moragues Bizque para a quienes afecta una disposición del Ministerio de Asuntos Exteriores, Servicio de Boleto de Bienes Extranjeros.

De la Alcaldía

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de los individuos que a continuación se mencionan:

Juan Lorente Raja del Regimiento Mixto de Artillería número 8, Las Palmas de Gran Canaria.

Gabriel Ramis Grimalt, Regimiento de Infantería número 63, Barbastro.

Mario Amor Serradilla y Antonia Gorrias Carde; Bernardo Bonet Suau, del reemplazo de 1929; José Company Cerdá, del reemplazo de 1929; y Juan Cardona Escandell, Regimiento de Infantería Teruel 48, Ibiza.

Se prohíbe usar bocinas estridentes por el interior de la ciudad.

Siendo muchos los automovilistas que sin motivo justificado, emplean en el interior de la población, bocinas estridentes, de uso exclusivo para carretera, con lo que ocasionan molestias al vecindario y especialmente durante la hora de descanso, se recuerda el cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 103 del Reglamento de Circulación.

Por tanto encarece esta Alcaldía a aquellos, se abstengan de usar en el interior de la población, tanto de día como de noche, dichas bocinas, advirtiéndoles que serán sancionados los infractores, conforme determina el citado Reglamento.

Siendo muchos los automovilistas que sin motivo justificado emplean en el interior de la población bocinas estridentes, de uso exclusivo para carretera, con lo que ocasionan molestias al vecindario y especialmente durante la hora de descanso, se recuerda el cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 104 del Reglamento de Circulación.

Por tanto encarece esta Alcaldía a aquellos, se abstengan de usar en el interior de la población, tanto de día como de noche, dichas bocinas, advirtiéndoles que serán sancionados los infractores, conforme determina el citado Reglamento.

DIFERENCIAL PUENTE FLOTANTE

Ford, en estado casi nuevo, SE VENDE. — Informes: Horrach y Riera, Mercancías 30; Inca.

El nuevo Subjefe P. del Movimiento

Tomó posesión de su cargo En el despacho de la Jefatura Provincial del Movimiento, del Cuartel Ruiz de Alda, tuvo lugar el acto de toma de posesión del nuevo Sub-Jefe Provincial del Movimiento don Joaquín Fuster de Puigdorila y Zaforteza, Conde de Olocan.

Se congregaron allí los Delegados Provinciales del Movimiento y Jefes de Servicio, a los que el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez dirigió unas palabras, presentando al Subjefe Provincial como un mallorquín que distinguiese siempre por su amor y servicio a la Falange. Expresó su confianza en la máxima colaboración de todos en torno al Mando. Y terminó el acto, tras el cual despacharon con el Jefe Provincial los Delegados.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

La Comisaría de Carburantes Líquidos en Circular número 78 proroga para el próximo mes de septiembre la autorización concedida a los poseedores de tarjetas clase "A" (Turismos) para que puedan retirar el cupo de septiembre en cualquier Agencia de CAMPSA.

Palma, 25 de agosto de 1945. — El Gobernador Civil Presidente de la Junta, José Manuel Pardo Suárez.

Asociación de Pintores y Escultores

La proyectada exposición en Londres y el XIX Salón de Otoño

Con respecto a la proyectada exposición en Londres, y reunida la Junta Directiva a este objeto, acordó dejar el estudio de este asunto para después del verano y estudiarlo detenidamente, porque es criterio nuestro de que la Exposición de Londres tiene que ir seleccionadísima y que probablemente tendrá que salir de Madrid con la ayuda oficial del Ministerio.

Próximo a celebrarse en el Palacio de Exposiciones del Retiro el XIX Salón de Otoño que organiza, como todos los años, nuestra Asociación, los artistas que deseen concurrir al mismo deberán enviar sus obras a dicho Palacio de Exposiciones del 25 de agosto al 15 de septiembre.

Lo que se comunica para su general conocimiento.

Palma de Mallorca, 24 de agosto de 1945.

El Delegado en Baleares, Emilio Pou.

PAGO BIEN

Objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Viñerías, 27, entre 10 a 1 y de 4 a 8.

30 años atrás

De la colección de CORREO DE MALLORCA

27 de Agosto 1915

—El Gobernador Civil ha recibido un telegrama del Ministro de Estado en que éste le comunica que el embajador en París participa haber sido autorizada la salida de los cueros detenidos en Marsella y destinados a varios indios triales de esta ciudad.

—Según datos de la Dirección General del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros Civiles, el movimiento natural de la población de esta provincia durante el mes de julio pasado fué el siguiente: 625 nacimientos, 484 defunciones y 164 matrimonios.

—Por los veterinarios municipales fué decomisada en el Matadero una vaca tuberculosa que fué conducida al matadero. También fué desechada una oveja por no reunir las condiciones de reglamento.

—En Porreras ha sido abierta al servicio público la nueva estación telefónica limitada.

Frente de Juventudes

Los camaradas inscritos para asistir al tercer turno de la Estación Preventoria de Son Serra, se presentarán en esta Delegación Provincial el próximo día 29 del actual a las 18 horas, provistos de las prendas y efectos que ya se les han indicado.

Palma, 24 de agosto de 1945.

Ayuntamiento de Palma

Se pone en conocimiento de los titulares de Permisos de Parada, así como a los conductores de autos Taxis, que a partir del día 27 de los corrientes, y hasta el día 30 de Septiembre próximo, se procederá, en las Oficinas Municipales Negociado de Gobierno y Policía (Sección Circulación), a la entrega del Reglamento de Autos del Servicio Público Urbano aprobado por la Comisión Gestora en fecha 15 de Junio pasado, cuyo conocimiento y tenencia son obligatorios.

Transcurrido el plazo señalado, el reglamento referido, deberá ser adquirido con recargo. Palma, a 23 de Agosto de 1945. — El Inspector de Circulación, J. Garcías.

Cupón del ciego

En el sorteo celebrado el sábado ha correspondido el primer premio de 25 pesetas al número 989. También han sido premiados con 2'50 ptas. los números 89; 189; 289; 289; 389; 489; 589; 689; 789; 889.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta ciudad, a los 85 años de edad, habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña María Paula Cortés y Forteza, viuda de Fuster.

E. P. D.

La finada, que dedicó su vida al cuidado de su hogar y a la educación cristiana del mismo, era por su bondad, sus virtudes y su espíritu caritativo muy estimada de cuantos la trataron en su larga vida, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hijos doña Magdalena, don Francisco y don Pablo, este último propietario de la Relojería Alemana su hija política; sus nietos nieto político y biznieta el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

BODAS

En la iglesia de los Sagrados Corazones de Palma contrajeron matrimonio el 23 de los corrientes don Antonio Mesquida Gil, empleado del Fomento Agrícola de Mallorca y doña Francisca Maimó Gomila la cual lucía un elegante traje de moaré que realzaba su belleza.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don Pedro Rebassa, Pbro.

CULTOS

MARTES, 28

San Agustín, dr. y dr. y San Pelario, mr.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de la Concepción, que la Rda. Comunidad dedica a San Agustín. A las 10'30, Misa mayor solemne con panegirico del Santo por el Rdo. señor don Valentín Herrero, Pbro. Por la tarde, después de rezado el Santo Rosario último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el indicado orador, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

—Continúan en la iglesia de Santa Clara, a la Degollación de San Juan. Todo como el día anterior.

Otras funciones

—En la iglesia del Socorro, se celebrará solemne fiesta en honor del Gran Padre S. Agustín. A las 8, Misa de Comunión general durante la que se hará la Novena y se dará la Absolución general a los Terciarios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación y Correa. A las 10'30 se cantará solemne Misa a varias voces bajo la dirección de D. Jaime Roig, Mtro. de la Capilla de dicha iglesia, oficiando como preste el M. I. señor don Juan Rotger, Deán y Vicario General de la S. I. C. B. con sermón panegirico, del Patriarca y Fundador por el M. I. señor don Andrés Caimari, Secretario Canciller.

Por la tarde a las 7-30, conclusión de la Novena, Te Deum y veneración de la Reliquia del Gran S. Agustín.

—En la iglesia de Santa Magdalena, las Religiosas de esta Comunidad dedican solemne fiesta a su Padre y Fundador S. Agustín. A las 10, Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón panegirico del Santo, por el Rdo. don Mateo Bauzá, V. de S. Jaime.

—En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de las Hnas. Agustinas, se celebrará solemne fiesta en honor del Gran Padre S. Agustín. A las 8 Misa de Comunión general con plática por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo de la S. I. C. B., Visitador de las HH. Agustinas. A las 10'30, Misa solemne cantándose la de Orestes Ravanello, "in honorem S. Josephi Calasantii", siendo el celebrante el Rdo. señor don José Mayol, con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, M. SS. CC. — Por la tarde a las 7'30, Rosario, ejercicio en honor de San Agustín y Te Deum.

—En la iglesia de Montesión la Congregación de Madres Cristianas, tendrá su Misa de Comunión en la forma acostumbrada.

Visita. — A la Virgen de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Fueron padrinos, por parte del novio, su padre, don Antonio, y por la novia su madre, doña Catalina, y firmaron el acta como testigos por el contrayente don Juan, hermano del novio y don Santiago Aparicio Juan, y por la desposada sus hermanos políticos, don Pedro Cortada Sureda y don Bartolomé Juan Genestra.

Los invitados fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchó a pasar los primeros días de su enlace visitando diferentes lugares de la isla.

—En el altar mayor de la iglesia parroquial de Lloseta se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Juana Nicolau Ripoll y don Miguel Coll Reus.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Rdo. Sr. Económico, don José Morey Cirer, siendo testigos, por parte de la novia, su hermano don Vicente, oficial del Ayuntamiento, y del novio su hermano político, el industrial, don Guillermo Villalonga Capó.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Deséamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Ayer, en la iglesia parroquial de Coll d'en Rebassa, se celebró el matrimonial enlace de la Srta. Antonia Pou Ordinas con el joven don Mateo Mut Pastor.

Bendijo la unión el Rdo. don José Mestres, Pbro., actuando de padrinos por la novia su hermano don Jaime y por el novio su madre doña Francisca Ana Pastor Pastor.

Firmaron el acta como testigos: por la novia don Bartolomé Mas Martín y don Bernardo Tomás Ordinas, y por el novio don Rafael Prats Pou y don Antonio Miró Palmer.

La novel pareja, a la que deseamos toda suerte de felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de bodas por el interior de la isla.

VIAJICADO

Habiéndose agravado en su dolencia ha sido viaticado el empleado municipal don Antonio Planas Pastor, a quien deseamos un pronto alivio.

DISTINCION

Por el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo le ha sido concedida a don Juan Sastre Mayol, del Parque de Intendencia de esta plaza la Medalla del Trabajo.

Le felicitamos.

NACIMIENTOS

En Lluchmayor el hogar de don Francisco Salvá de L'Alapassa y distinguida esposa doña María de las Mercedes Truysols Morell, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña a la que se le impondrá el nombre de Margarita.

Reciban los padres nuestra cordial felicitación.

En Avila, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña don Ramón González de Vega, Arquitecto, y su distinguida esposa, doña María Teresa Pomar.

Se impondrá a la nueva cristiana el nombre de María-Teresa.

Les felicitamos.

DE VIAJE

En avión llegaron el sábado, por la tarde, de Barcelona, don Jaime Ferrer Carbonell, don Federico de la Aldea Pérez, don Juan Bofill y don Andrés Sabater Serra.

—De Valencia llegaron el sábado, en el vapor "Mallorca",

RADIO BORNE

don Juan Vallcaneras, don Miguel Moncada, don Juan Sureda y don Miguel Tous.

—Ayer, domingo, llegaron de Barcelona, en el vapor "Rey Jaime I", don Gabriel Verger Alcover, don Juan Klein Veriño y don Miguel Fiol Coll, y en la motonave "Ciudad de Palma" don Pedro Caratt Martí, don José Ordinas Ripoll, don Andrés Nadal Sancho y don Juan Antich Juan.

OSBORNE

LA SEÑORA

+ Doña María Paula Cortés Forteza

VIUDA DE FUSTER

Ha fallecido en la paz del Señor, a la edad de 85 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus hijos Magdalena, Paco y Pablo (propietario de la Relojería Alemana), hija política, nietos, nieto político, biznieta y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles se dignen asistir al Santo Rosario que se rezará hoy a las ocho y seguidamente a la conducción del cadáver, por cuya favor les quedarán eternamente reconocidos.

También se invita al Funeral que se celebrará para el eterno descanso de su alma, el martes día 28, a las once de la mañana en la Parroquia de San Miguel.

Casa mortuoria: 31 de Diciembre, 48, pral.
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y el Ilmo. Sr. Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente

Servicio Español del Magisterio

Ingreso en las Escuelas del Magisterio. — Convocada matrícula de ingreso en las Escuelas del Magisterio para la carrera de Maestro de Primera Enseñanza (plan moderno), quienes deseen solicitar esta matrícula deberán cumplir los siguientes requisitos:

Para solicitar este examen se necesita la siguiente documentación:

Instancia dirigida al Director debidamente reintegrada.

Partida de nacimiento que acredite haber cumplido catorce años de edad.

Certificación médica de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico, y estar vacunado.

Certificación del Instituto de haber aprobado los cuatro primeros cursos del Bachillerato.

15 pesetas en papel de pagos al Estado, 10 en metálico y un móvil de 0'25.

Los alumnos que padezcan defecto físico podrán sufrir examen de ingreso pero no de asignaturas hasta que se haya resuelto su expediente de dispensa, que se cursará por este Centro.

La matrícula podrá hacerse hasta el 10 de septiembre próximo verificándose los exámenes primero los alumnos y después las alumnas, comenzando el día 25.

Las materias que se exigen a los alumnos para su ingreso en las Escuelas del Magisterio son las siguientes:

a) Análisis sintáctico, que comprenderá el estudio y la clasificación de cada una de las frases que contenga un párrafo dictado de antemano; elementos de las mismas, su función; figuras sintácticas; análisis morfológico, prosódico y ortográfico. Este ejercicio será escrito.

b) Ejercicio de redacción sobre un tema de Religión, Historia y Geografía. Este ejercicio será leído por el alumno ante el Tribunal.

c) Resolución de dos problemas de matemáticas.

d) Traducción de un trozo de texto de Francés.

Las alumnas realizarán además un ejercicio de labores.

La extensión que se debe exigir en estos ejercicios será la correspondiente a la de los estudios hechos en el primer ciclo de Bachillerato.

Sociedad de Crédito

precisa corredores en Palma y corresponsales en la provincia. Nuevos sistemas y buenas condiciones. Escribir al apartado de Correos 343.

La representación española en el centenario de Newman

Recibe la bienvenida de parte del Arzobispo de Westminster

Londres. — Bajo la presidencia del Arzobispo de Westminster y con asistencia del Arzobispo de Bombay, Obispos de Northampton, Portsmouth y Lancaster, Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá Dr. Morcillo, profesor español Ruiz Jiménez y otras personalidades, se verificó la apertura de la Conferencia del Centenario del Cardenal Newman.

En el discurso de apertura el Arzobispo de Westminster dió la bienvenida a las delegaciones de cuando especial elogio a la representación española, que con este motivo fué objeto de una calurosa manifestación de simpatía, por parte de toda la Asamblea.

En el estrado presidencial figuraba el Marqués de Santa Cruz, Ministro Consejero de la Embajada española en Londres. EFE

La clasificación de estas pruebas será en conjunto con la de apto y no apto.

Oposiciones para localidades de diez mil y más habitantes. — Según la convocatoria de 28 de julio de mil novecientos cuarenta y cinco estas oposiciones comenzarán a los tres meses de publicados los cuestionarios y constarán de dos ejercicios escritos y eliminatorios.

Primer ejercicio, dividido en dos partes:

a) Formación religiosa: Religión e Historia Sagrada.

b) Formación del espíritu nacional: Historia de España y principios doctrinales del Movimiento.

Segundo Ejercicio, sobre formación profesional, con dos partes:

a) Pedagogía Fundamental; Historia de la Pedagogía.

b) Didáctica, Metodología y Organización Escolar.

Directores de Graduados de seis o más grados. — Según Orden Ministerial publicada en el B. O. 16 de agosto se elevan a definitiva los nombramientos de Directores de Graduados de seis o más grados. (Segunda lista). Y deberán tomar posesión de sus nuevos destinos el primer día del próximo curso escolar, con efectos administrativos y económicos de 1 de septiembre.

Opositores del 41. — El próximo lunes día 27 en el local de Educación Nacional Fortuñ 10 elegirán plaza ante la Comisión Provincial de Educación Nacional los opositores que han realizado sus prácticas en Escuelas de carácter privado.

Opositores del 41. — El próximo lunes día 27 en el local de Educación Nacional Fortuñ 10 elegirán plaza ante la Comisión Provincial de Educación Nacional los opositores que han realizado sus prácticas en Escuelas de carácter privado.

Opositores del 41. — El próximo lunes día 27 en el local de Educación Nacional Fortuñ 10 elegirán plaza ante la Comisión Provincial de Educación Nacional los opositores que han realizado sus prácticas en Escuelas de carácter privado.

Braden será nombrado director de Asuntos Hispanoamericanos en el Departamento de Estado de EE. UU.

Braden ha declarado que las relaciones en EE. UU. y la Argentina no se alterarán en lo más mínimo

Washington. — El Secretario de Prensa de la Casa Blanca ha declarado que Braden será nombrado Director de Asuntos Hispanoamericanos en el Departamento de Estado cuando el Congreso se reúna el próximo septiembre.

No hizo ninguna manifestación acerca de los propósitos de Rockefeller.

DECLARACIONES DE BRADEN

Buenos Aires. — En la conferencia de Prensa especial que se ha celebrado en torno al lecho de Braden que se encuentra enfermo, éste hizo el primer comentario acerca de su nombramiento de Director de los Asun-

Goering, Keitel y Jodl serán juzgados como simples civiles

Nuremberg. — Un grupo de cinco norteamericanos, presidido por el teniente Story, comunicó a Goering, Keitel y Jodl que han sido separados del ejército y que, por tanto, serán juzgados como simples civiles.

Keitel y Jodl mostraron su malhumor cuando les fué comunicada la noticia. EFE

1 Semana de Derecho Canónico

Se celebrará en Salamanca

Barcelona. — Una nutrida comisión de sacerdotes y abogados de Barcelona asistirán a la Primera Semana de Derecho Canónico que, organizada por el Instituto "San Raimundo de Peñafort" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se celebrará en Salamanca del 2 al 6 de Octubre.

El tema central será "La situación actual de las investigaciones jurídico-ecclesiásticas especialmente en España".

El canónigo doctoral Viceprovisor de la diócesis, Dr. Ramón Pausells, disertará sobre la personalidad y obra jurídica de San Raimundo de Peñafort. CIFRA

CASA EN MANACOR Servera, 57, por el Juzgado 1.ª instancia, será subastada el 28 de los corrientes.

Rabietas de chicos, por Plá



"La declaración de Potsdam referente a España es una satisfacción puramente verbal a los rusos" dicen los círculos suizos. — Vámonos a darle una perra gorda a éste para que se calle. EFE

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Relación de los precios Oficiales que regirán a partir del día primero de Septiembre de 1945, en toda la isla, para los artículos intervenidos que a continuación se indican:

Acceite: precio de venta a mayorista, 5'295 ptas kg. Precio de venta a detallista, 5'00 ptas. lit. Alpiste: 1'682 id. id.; 1'90 id. id.

Alubias: 3'134 id. id.; 3'50 id. id.

Arroz corriente: 2'671 id. id.; 3 id. id.

Arroz especial: 4'161 id. id.; 4'70 id. id.

Azúcar: 5'104 id. id.; 5'50 id. id.

Azúcar estuchado: 10'360 id. id.

Café tostado: 22'200 id. id.; 25'50 id. id.

Chocolate familiar: 9'450 id. id.; 10'00 id. id.

Bacalao: 8'047 id. id.; 9 id. id.

Garbanzos: 2'224 id. id.; 2'50 id. id.

Harina trigo cupo excedente: 3'722 id. id.; 4'00 id. id.

Jabón común: 4'035 id. id.; 4'50 id. id.

Leche condensada: 3'720 id. bote; 4'00 id. bote.

Lentejas: 2'217 id. kilo; 2'50 id. kilo.

Mantequilla fundida: 13'150 id. id.; 15'50 id. id.

Pasta para sopa cupo trigo excedente: 3'573 id. id.; 4'00 id. id.

Patatas: 0'959 id. id.; 1'05 id. id.

Puré: 2'705 id. id.; 3'00 id. id.

Restos de limpia obtenidos en las fábricas de harina: 0'600 id. id.

Salvado: 0'750 id. id.

Tocino: 9'590 id. id.; 10'50 id. id.

Tortas de coco, palmiste y linaza: 1'600 id. id.

Harina de haña: 2'807 id. id.; 3'00 id. id.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se expondrá en sitio bien visible una copia literal de esta Orden.

Estos precios no podrán ser...

El médico SION RIERA

ENFERMEDADES DE PECHO

San Miguel 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

Publicaciones recibidas

El "Boletín de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación"

Hemos tenido el gusto de recibir el núm. 562 del "Boletín de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación" de Palma, correspondiente a los meses Enero a Mayo del presente año.

Bellamente remozado, habiendo aumentado el formato, y mejorado su presentación tipográfica, el "Boletín" aparece ilustrado con interesantes fotografías.

Tanto por la colaboración literaria como por la información que se inserta en la citada publicación creemos que la Cámara ha conseguido lo que se propuso: "que el "Boletín" sea útil y agradable a la muy variada gama de sus lectores".

Felicitemos cordialmente a la comisión especial de publicaciones de la Cámara de Comercio, por el éxito obtenido y deseamos a la publicación muchos y prósperos años de vida.

incrementados con ninguna clase de arbitrios ni impuestos.

Los Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 23 de Agosto de 1945. — El Gobernador Civil Presidente.

Por el presente se notifica a los poseedores de vales colectivos de Clínicas de esta Capital que con el fin de poder efectuar el suministro del próximo mes de septiembre, deberán personarse, en esta Delegación (Zagranada 16 y 13) de 9 a 12 horas y precisamente en los días 28 al 30 a fin de retirar la correspondiente orden de suministro.

Palma, 25 de agosto 1945. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo.

SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD

Se concede para que no se interrumpa la educación profesional o técnica de aquellos beneficiarios del Subsidio de Orfandad, que al cumplir los 14 años cesen de percibir este beneficio.

En las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, informarán ampliamente sobre este subsidio.

El Albergue Nacional del S. E. M.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

El pasado sábado, un grupo de Maestras que forman el Albergue Nacional del S.E.M. instalado en el Arenal, visitó el Ayuntamiento. Fueron recibidas por el señor Alcalde y Concejales. Reunidos en el Salón de Sesiones nuestra primera autoridad municipal les dió la bienvenida teniendo palabras de elogio para la obra que lleva a cabo el Magisterio Nacional.

También usó de la palabra el señor Fiol, Jefe Provincial del S.E.M. en nombre de las Maestras, agradeciendo las palabras del Sr. Alcalde.

Las visitantes fueron delectadamente obsequiadas.

Estaban presentes también en el Salón de Sesiones, el Jefe del Negociado de Cultura, don Gabriel Horrach y el Oficial Técnico de O. E. don Natalio Comas Rotger.

Después de recorrer las distintas dependencias de la Casa Consistorial se trasladaron a la Basílica de San Francisco. Por la tarde visitaron el Castillo y Museo de Bellver.

OFRENDA A LA CRUZ DE LOS CAIDOS

El sábado por la mañana las Maestras del Albergue Nacional del Arenal depositaron una corona de flores al pie de la Cruz de los Caídos y seguidamente se trasladaron al Cuartel Ruiz de Alda, en cuyo centro les recibió y dió la bienvenida, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Pardo Suárez.

A. LLULL DE DIEGO MEDICO = Rayos X - Fisioterapia

Plaza de Santa Magdalena, n.º 2 - Teléfono 2587 del día 17 del corriente al 6 de Septiembre, sólo visitará los martes, jueves y sábados, de 11 a 2 y horas convenientes

La rendición japonesa será firmada el día 2 de septiembre próximo

Ha sido nombrado el director general de la oficina nipona de enlace para la inteligencia con las fuerzas aliadas de ocupación

Prosigue el avance de las fuerzas rusas en el lejano Oriente. Las instalaciones de la isla de Sakalin están destruidas

(Viene de la 1.ª página)

La oficina de enlace creada para la inteligencia con las fuerzas aliadas de ocupación.

OCUPACION DE NIAM POR LOS RUSOS

Londres. — Radio Moscú dió a conocer del alto mando ruso un parte en el que se dice que las fuerzas rusas del lejano Oriente continúan su avance.

Fue ocupada la ciudad de Niam. En la jornada del 24 las fuerzas rusas hicieron más de 70.000 prisioneros japoneses, entre ellos el comandante del 4.º ejército.

CONTINUA EL AVANCE DE LOS RUSOS

Londres. — El comunicado ruso correspondiente al sábado dice que las fuerzas rusas en el lejano Oriente continuaron su avance.

En la parte meridional de la isla de Sakalin colaborando con las fuerzas de desembarco de la flota del Pacífico han sido ocupadas varias ciudades.

Durante la jornada del 24 de agosto las fuerzas rusas hicieron más de 60.000 prisioneros japoneses. Fue capturado el comandante del 4.º ejército de Kuan-tung, teniente general Nomura.

LAS INSTALACIONES DE SAKALIN DESTRUIDAS

Londres. — La emisora de radio de Suiza reproduce una noticia de Radio Moscú diciendo que las tropas japonesas han sacado de la isla de Sakalin todo el material importante, embarcándolo con rumbo a la metrópoli y que han destruido todos los puentes e inutilizado las instalaciones eléctricas.

PILOTOS NORTEAMERICANOS LIBERADOS

Chung-king. — Tres de los pilotos norteamericanos que tomaron parte en el raid sobre Tokio dirigido por el general James Doolittle el 18 de abril de 1942 han llegado procedentes de Peiping, donde fueron liberados de un campo de concentración japonés por un grupo de paracaidistas norteamericanos.

París conmemora el aniversario de su liberación

El 1.º de Octubre cesará el racionamiento de pan en Francia

París. — Con gran solemnidad se ha celebrado la conmemoración del primer aniversario de la liberación de la capital.

Se celebró un gran desfile militar ante el palacio del Ayuntamiento tomando parte en él, unidades de las diversas fuerzas que liberaron París.

Una gran multitud se reunió en los bulevares donde se habían instalado gran número de altavoces.

Terminado el desfile, en los bulevares, se celebraron bailes populares.

EL RACIONAMIENTO DE PAN

París. — El Ministerio de Abastecimiento francés anuncia que a partir del día primero de Octubre próximo cesará el racionamiento de pan.

EFE

Se cree, pero no ha sido confirmado, que otros cinco pilotos fueron ejecutados por homicidas.

DESCUBRIMIENTO DE UNA VACUNA

Londres. — Uno de los secretos oficialmente guardados en la campaña del lejano Oriente ha sido el descubrimiento de una vacuna para el tratamiento de cierta enfermedad de aquella región denominado falso tifus.

Durante los primeros tiempos de la campaña gran cantidad de soldados eran atacados por la enfermedad citada y la mayoría de ellos tardaban varios meses en curar y recuperar sus fuerzas. La enfermedad era propagada por los mosquitos.

En el pasado mes de marzo fué descubierta la vacuna pero el descubrimiento de ella ha sido guardado con gran secreto

para evitar que llegase a conocimiento de los japoneses.

EL JEFE DE LOS COMUNISTAS CHINOS

Chung-king. — Se anuncia que el jefe de los comunistas chinos de la China del Norte ha aceptado la invitación hecha para celebrar una entrevista en esta capital con el fin de tratar de los problemas pendientes entre los comunistas y el gobierno central.

EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS CHINAS DE CHUN-KING

Chung-king. — Ha llegado a Nanking el primer avión chino llevando a bordo al jefe de las fuerzas aéreas chinas de Chung-king que va a preparar la llegada de las fuerzas aerotransportadas, según anuncia la agencia central de noticias.

EFE

El centenario de la conversión del Cardenal Newman

"España --ha declarado el doctor Morcillo a la Agencia Reuter-- atraviesa un momento trascendental de su vida católica"

Londres. — Uno de los acontecimientos católicos más importantes del año en la Gran Bretaña ha sido la Conferencia del Centenario de la conversión del Cardenal Newman, celebrada en la Escuela Pública de la Sociedad de Jesús de la Universidad de Beaumont a la que asisten unos 1300 delegados de 15 países, entre los que figuran el Arzobispo de Westminster Monseñor Griffin, el Arzobispo Roberts de Bombay, el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá doctor Morcillo, y que va a terminar sus tareas hoy después de una semana de trabajos y conversaciones intensivas.

Han sido estudiados en todos los aspectos la vida y pensamiento del célebre converso, que llegó a ser Cardenal, dedicándose una atención especial al problema de educación, cuestión de la que el mismo Newman se ocupó profundamente. Al comentar el principio de Newman de educación integral el doctor Morcillo declaró a la Agencia Reuter que España comprende y quiere ver realizado el ideal de Newman. Continuó diciendo el doctor Morcillo que España atraviesa actualmente un momento trascendental en su vida católica y que Acción Católica ha logrado un gran éxito en la organización de los grupos de estudios especializados. Añadió que se han establecido 26 parroquias nuevas, aunque solo ocho de estas disponían hasta ahora de iglesias permanentes.

Accidente ferroviario en Bolivia

18 muertos y 45 heridos graves

La Paz. — Al entrar el tren en la estación de Cachabamba descarriló debido a exceso de velocidad.

A consecuencia del descarrilamiento perecieron 18 personas y resultaron otras 45 heridas graves.

EFE

Uno de los delegados más populares ha sido el Padre Riquet, capellán de la Universidad de París que fué miembro del movimiento de resistencia y que estuvo detenido durante algún tiempo en un campo de concentración de Dachau.

Al ser preguntado si la ocupación había debilitado la fé católica en Francia, el Padre Riquet respondió: Todo lo contrario. La persecución es siempre una experiencia moralmente fortalecedora para un país. El resultado que consiguieron los nazis es contrario al que se propusieron. —Efe.

La anulación de suministros norteamericanos a Rusia

Según Londres, es un serio golpe para la economía rusa

Un periódico norteamericano dice que las diferencias entre EE.UU. y Gran Bretaña son más de forma que de fondo

Londres. — La anulación de los suministros norteamericanos a Rusia es un serio golpe para la economía rusa.

Los envíos más importantes fueron efectuados en 1943.44 consistentes en maquinaria industrial y productos alimenticios destinados a cubrir el déficit de la producción soviética.

La súbita suspensión de estos envíos se dejará sentir profundamente en el avance de la industria, y por ello Rusia tendrá que iniciar con toda urgencia negociaciones para reanudar los envíos, ya que de otro modo resultaría afectado el plan de reconstrucción.

DICE LA PRENSA NORTeamericana Nueva York. — Algunos pe-

Las condiciones actuales de la vida en Italia y Francia

Impresión del Rector del Colegio Español de Roma

«Al entrar en España, se hace uno la ilusión de que se le han abierto las puertas del cielo»

Toledo. — El Rector del Colegio Español de Roma, doctor Jaime Flores, ha visitado recientemente al Arzobispo Primado, doctor Ma y Deniel, al que informó de la situación del Colegio en la actualidad y de las vicisitudes sufridas durante la guerra.

El doctor Flores, que viene de Roma y ha visitado recientemente París, ha declarado, en unas manifestaciones que se publican en la Prensa local, que la vida en la capital de Italia, se desarrolla muy difícilmente, desde el punto de vista económico. Escasean los alimentos, y los precios son fabulosos. Hemos tenido que pagar — afirma — 7.000 liras por un par de zapatos y 2.500 por una camisa. El arroz ha llegado a venderse a más de 500 liras el

kilogramo, y la carne a más de 600.

Por eso, al entrar en España, después de pasar por Italia y por Francia, se hace uno la ilusión de que se le han abierto las puertas del cielo.

Hace ya tres años que no veo un escarpate con zapatos y tejidos con esa profusión y elegancia con que los he visto al entrar en nuestra querida España.

Sobre la vida en París, declara que muchos de los escarpates de la capital de Francia no tienen más que cuatro pares de zapatos. La mayor parte de las veces no son más que unas plantas de corcho con tación y cuatro cintas cruzadas que lo sujetan. Para encontrarlos de piel es menester dar muchas vueltas y pagar más de 3.000 francos. Yo no pude encontrar una brocha para afeitarme en ninguna parte.

Sobre la reciente campaña de prensa contra España en el extranjero, afirma el doctor Flores: "Lo que más nos hace sufrir a los españoles es la infame campaña con que se pretende ahogar a nuestra legítima y única España. Es evidente que obedecen a una consigna de las fuerzas de izquierda por la periodicidad con que se repiten en todos sus periódicos y por los tópicos que emplean".

CIFRA

Lotería Nacional

Un cuarto premio en Palma de Mallorca

Madrid. — Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: 1.º PREMIO DE 25.000 PTS. Número

15.570

despachado en Alicante, Barcelona, Zaragoza y Madrid. 2.º PREMIO DE 60.000 PTAS. Número

42.790

despachado en Sevilla 3.º PREMIO DE 20.000 PTS. Número

43.859

despachado en La Línea de la Concepción.

PREMIOS DE 1.500 PTAS.

1480; 7559; 12217; 19801; 25227 despachado en PALMA DE MALLORCA; 37886; 44191. —Cifra.

Ha dimitido el Ministro de Asuntos Exteriores de Argentina

Le sustituirá posiblemente el diputado radical Cruz

Buenos Aires. — El Ministro de Relaciones Exteriores argentino, señor Ameghino, ha confirmado personalmente a un corresponsal de la Agencia United Press su dimisión.

Ameghino declaró que esta es irrevocable y que obedece a razones personales de índole privada.

Ameghino no dejará el cargo hasta que se designe su sucesor.

POSIBLE SUCESOR

Buenos Aires. — En los círculos políticos de esta capital se da como posible sucesor de Ameghino al diputado radical Juan Cruz.

De confirmarse estos rumores sería el tercer miembro del partido radical llevado por Perón al Gobierno.

Si Cruz aceptase el cargo, quedaría automáticamente expulsado de su partido, como lo fueron Quijaño y Antil.

EFE

Podeis adquirir TODO A PLAZOS incluso artículos de primera necesidad en condiciones únicas de facilidad y economía, por el sistema de

CREDITO FAMILIAR

DE LA SOCIEDAD GENERAL FINANCIERA

(SOFISA)

Sucursal de Palma de Mallorca. Conquistador, 42, 3.º (Edificio del Banco Vitalicio)

CENTRAL: MADRID.

Alcalá Galiano, 3 Telf. 37132

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños

A. Clavé, 19. — Palma

Han proseguido las conversaciones entre Truman y De Gaulle en Washington

Un comunicado facilitado en la Casa Blanca dice que las negociaciones han demostrado que existe una fundamental armonía entre los Estados Unidos y Francia

De Gaulle ofreció anoche una recepción de honor en la embajada francesa

Paris.—El Presidente Truman y el General De Gaulle celebraron anoche su tercera conversación que duró 35 minutos, anuncia Radio París.

Byrnes y Bidault, por su parte, conversaron por tercera vez también durante una hora.

De Gaulle ha regalado al Presidente Truman un retrato de Benjamín Franklin, primer Embajador de los Estados Unidos en Francia, y una medalla de bronce que le envía el pueblo de Metz para conmemorar la liberación de su ciudad por las tropas norteamericanas.

Después de su conferencia, Truman concedió a De Gaulle con la Medalla de la Legión del Mérito, durante una breve ceremonia que tuvo lugar en la Casa Blanca.

Inmediatamente después, De Gaulle entregó la Gran Cruz de la Legión de Honor al Almirante King, Jefe de la flota norteamericana, al Almirante Leahy, Jefe del Estado Mayor presidencial, al General Arnold, Jefe de la Aviación estadounidense y al General Marshall, Jefe del Alto Estado Mayor norteamericano.

UN COMUNICADO SOBRE LAS CONVERSACIONES

Washington.—En la Casa Blanca se ha facilitado un comunicado conjunto del Presidente Truman y del General De Gaulle en el que se dice que las negociaciones han demostrado que existe una fundamental armonía entre los Estados Unidos y Francia y conviene actuar

ATENCIÓN!

Se advierte a todos los que utilicen discos fonográficos para la amenización de bailes, bares, cafés, casinos, cines, tio-vivos, establecimientos comerciales etc. y a los organizadores de VERBENAS Y FIESTAS PUBLICAS, donde se piense tocarlos, que la Ley obliga a pedir previamente autorización a sus productores

Diríjanse a:

COMPANIA DEL GRAMOFONO ODEON S. A. E.

Urgel, 234. — BARCELONA

o a: JULIO FABRA RIBERA

Salas, 4, 3.ª Palma de Mallorca

El curso veraniego para la mujer universitaria

Se ha inaugurado en La Coruña

La Coruña.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías, en la Escuela Regional de Formación Falangista «Santiago Apóstol» se ha inaugurado el segundo curso para la mujer universitaria. Este curso constituye la 22.ª promoción de la Escuela y está dedicado a la formación de la mujer universitaria para prepararse para las tareas que tiene que cumplir fuera de la Universidad. Consta de diversas partes dedicadas a la preparación de los Mandos en las Facultades. Al curso concurren universitarias de todas las Facultades del distrito de Santiago y una representación de la Universidad de Oviedo.—Cifra.

de acuerdo con esta comprensión mutua para establecer una cooperación aún más estrecha entre estos dos países.

La declaración no dice, sin embargo, nada sobre los temas tratados ni de los acuerdos que hayan podido adoptarse.

DE GAULLE OFRECE UNA RECEPCION

Washington.—En el edificio

de la Embajada francesa de esta capital, el General De Gaulle ha ofrecido una recepción de honor a la que asistieron 1.500 invitados, entre ellos ilustres personalidades del cuerpo diplomático, Tribunal Supremo y altos oficiales del ejército y de la marina.

Por la noche ofreció otra recepción dedicada a la colonia francesa.

Las "Memorias" de Paul Reynaud permanecieron enterradas en el jardín de una prisión alemana

Su autor sufrió cautiverio durante cuatro años y ocho meses desde septiembre de 1940

Un nieto de Clemenceau vigilaba mientras Reynaud escribía en su celda

Por Rafael Salazar Soto

Las "Memorias" que sobre la tragedia de Francia ha escrito Paul Reynaud constituyen uno de los documentos más apasionantes de cuantos se han publicado acerca de la guerra y sus orígenes. Del interés que en todas partes han despertado dará idea el hecho de que los periódicos más importantes del mundo se apresuraron a contratar su publicación, con el deseo de ofrecer a los lectores una visión autorizada de cómo y por qué, según el jefe del último gobierno que tuvo Francia antes del Armisticio, se produjo el hundimiento de una de las primeras potencias europeas. El "Daily Mail", en Inglaterra, y el "New York Times", en los Estados Unidos, entre otros muchos diarios, están publicando estos días los capítulos del libro de Reynaud, cuya exclusiva en España ha conseguido la Agencia Logos.

El relato fué escrito, en su mayor parte, durante el cautiverio de su autor. Reynaud inició su labor a raíz de abandonar la jefatura del gobierno, en la casa de campo en que había nacido donde, en Septiembre de 1940, fué detenido. A partir de entonces comenzó la odisea de Reynaud y de las "Memorias" que se proponía escribir. Porque desde aquel instante se vería obligado a recorrer varias cárceles y campos de concentración, en todos los cuales prosiguió su tarea clandestinamente.

Un excelente colaborador, no en el sentido de haberle ayudado en la redacción del libro pero si en otro, quizá más importante, fué su compañero de cautiverio Miguel Clemenceau, nieto del famoso "Tigre" que se comprometió a vigilar mientras Reynaud escribía. Después, de común acuerdo, Clemenceau fué quien para que las "Memorias" permaneciesen ocultas decidió enterrarlas en el jardín de la prisión alemana donde han permanecido hasta el total derrumbamiento del régimen de Hitler. Sólo entonces, a los cuatro años y ocho meses de su detención, reveló, el expresidente del Consejo que había escrito un libro interesante. La tarea, sin embargo, no había concluido. Quedaba mucho por hacer porque

en varios capítulos era preciso intercalar textos oficiales, citar con exactitud resoluciones que se habían adoptado o fechas y datos que no podían ser confiados a la memoria y de los que no disponía Reynaud durante su permanencia en las cinco prisiones que recorrió. Este trabajo fué realizado con gran rapidez, en el corto plazo de un mes — corto si se tiene en cuenta que fué preciso comenzar por recuperar el archivo — que en su mayor parte había caído en manos de la Gestapo —, a fuerza de dedicarle doce e incluso quince horas diarias.

Se ha dicho, con razón, que Paul Reynaud era "el Churchill de Francia". Hay, en efecto, entre ambos estadistas, en lo que a su actuación política se refiere, muchas analogías. Uno y otro estuvieron en desacuerdo con casi todas las medidas que en sus países respectivos se adoptaron en aquellos años que precedieron a las hostilidades; sostuvieron campañas antipopulares y no les importó enfrentarse con sus colegas y con los jefes militares de mayor prestigio, discutiendo con ellos la necesidad de que se modernizaran los conceptos clásicos de la guerra, anticuados ante el poderío del III Reich, de sus tanques y aviones. Los dos fueron contrarios a los acuerdos de Munich. Cuando en Francia todo el mundo creía un error la alianza con Rusia, Reynaud no vaciló en aconsejarla; cuando en toda Europa se creía de buena fe que las concesiones de Chamberlain a Hitler evitarían la guerra, Churchill, en Londres y Paul Reynaud en París, dijeron que toda concesión constituía un error gravísimo... Uno y otro comenzaron a luchar en el Parlamento siendo muy jóvenes;

Aplozamiento de las elecciones en Bulgaria

Sofía.—La radio de esta capital ha difundido un comunicado oficial, en el que se dice que el gobierno búlgaro ha decidido retrasar las elecciones generales.

Para salvar a Europa de la dictadura comunista

La constitución de un bloque en el que España, Portugal y Francia deberán ser los principales cimientos

Un artículo de «Journal American»

Nueva York.—El correspondiente del "Journal American" en España, Weigand, ha publicado un artículo, en su periódico, donde denuncia, de nuevo, la rapidez con que se extiende la dictadura comunista por Europa.

El periodista pide que los EE. UU. no ayuden a la reconstrucción de Francia, en beneficio de los comunistas, a menos que De Gaulle dé garantías de que su país no caerá en manos de los rojos.

La salvación de Europa puede consistir, según Weigand, en que se constituya un bloque

anticomunista de naciones occidentales, en el que España, Portugal y Francia deben o deberían ser sus principales cimientos.

Weigand añade que es un hecho que la Rusia soviética es la más antidemocrática y esclavizada nación del mundo y una de las que hacen que la España de Franco no pueda entrar en la organización de las naciones libres, con un tesón que es algo más que crónico.

PILOW ESTABLECE UN PARANGON ENTRE LA ESPAÑA ROJA Y LA ACTUAL

Londres.—En unas declaraciones sobre cuestiones internacionales, Oswald Pilow, uno de los jefes políticos de la Unión Sudafricana, se ha referido a España, diciendo:

"Sería vergonzoso que se llevase a cabo cualquier intervención en las cuestiones internas españolas.

Durante mi breve visita a España he podido enterarme, por informes y fuentes muy fidedignas, de la clase de infierno que crearon los comunistas en las zonas dominadas por ellos.

También conozco la magnífica obra de reconstrucción que después emprendió el General Franco y que, hasta cierto punto, ha terminado.

La situación de los campos y cosechas

Nota del Ministerio de Agricultura

Madrid.—El resumen de la situación de los campos y cosechas del Ministerio de Agricultura registra una ligera mejoría de los cultivos gracias a las lluvias que abarca cierto número de provincias, de la mitad del Norte de España y afecta principalmente a los cultivos más tardíos: cereales, legumbres, remolacha azucarera y patata. — Cifra.

Compraría

cochecito Citroen 5 H.P. Intermediarios abstenerse. — Informes: en esta Administración.

Una comisión de sabios se traslada al Japón para estudiar los efectos de la bomba atómica

Se dice haberse encontrado la contra-arma de este terrible proyectil

Lisboa.—El diario "Las Noticias" publicó ayer en primera plana las declaraciones integras del Ministro español de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo. El periódico señala que aunque ya había ofrecido a los lectores un resumen telegráfico de las mismas, importaba ahora reproducir el texto íntegro, dada su excepcional importancia.

DEPOSITO DE VIVERES DESTRUIDO

Lisboa.—A más de cuatro millones de escudos se elevan las pérdidas ocasionadas por el incendio que destruyó el depósito de víveres de la intendencia militar de Alhenera.

De madrugada, el fuerte viento reinante reavivó el fuego y

la falta de agua dificultó la labor de los bomberos.

En el hospital han sido asistidas varias personas que resultaron heridas.

LEVANTAMIENTO DE LA CENSURA POSTAL Y TELEGRAFICA

Lisboa.—Ha sido levantada la censura postal, telegráfica, telefónica y de radio portuguesa, según disposición del Ministerio de la Guerra.



El cambio de sistema interior de Inglaterra no llevará consigo una transformación revolucionaria de la política exterior

La conferencia de los Ministros de Negocios Extranjeros ha sido aplazada hasta el día 10 de septiembre

Londres. — Las potencias anglo-sajonas han iniciado una verdadera contraofensiva diplomática en Europa, del mayor alcance y con todos los medios de que disponen. He aquí cómo los observadores políticos londinenses han interpretado las acciones sincronizadas, que desde principios de semana han sido anunciadas en Londres y Washington, a propósito del planteamiento de las cuestiones balcánicas, por Ernest Bevin en la cámara de los comunes, y Winan en la nota enviada al gobierno de Sofía, negándole autoridad para presidir el plebiscito en el que todas las ventajas se encuentran del lado de los gobernamientos y todas las desventajas de la parte de los partidos de la oposición.

Es una verdadera contraofensiva democrática dicen otros. Pero sea cual sea el carácter que quiera darse a esta lo cierto es que aquí se tiene una gran sensación de alivio por la forma en que los problemas están siendo manejados por el gobierno laborista.

Demostrado cumplidamente que el cambio de sistema interior en la Gran Bretaña no llevará aparejada una transformación revolucionaria en la política exterior del país, han desaparecido todos los recelos que determinados grupos conservadores abrigaban y estos han sido reemplazados por una confianza absoluta en las posibilidades de esta verdadera contraofensiva en favor del derecho de los pueblos a determinar por sí su forma de gobierno y se cuenta con las simpatías abiertas de todos los países europeos y extracontinentales que se han recibido algunas pruebas a través de los comentarios elogiosos que en todos los sectores de la opinión europea se han dedicado al programa de realidades políticas dado a conocer el pasado lunes en la cámara de los comunes.

La única contrariedad que se tiene aquí es la que supone

que la conferencia de los Ministros de Negocios Extranjeros de las cinco grandes potencias, no vaya a celebrarse en la fecha prevista, pues ha sido aplazada hasta el día 10 de septiembre a instancia del Secretario norteamericano, por la situación imprevista que ha planteado la inesperada rendición japonesa.

Para muchos observadores este era el momento más oportuno para plantear a los Cinco Grandes todos los problemas más urgentes que se han suscitado en los tiempos recientes. Pero por otro lado, se creó en las esferas oficiales, que esta demora puede ser aprovechada a fin de completar el programa de las discusiones, preparando las soluciones provisionales de las cuestiones que más amenazan distanciar a las principales potencias y que puedan eventualmente facilitar el acuerdo definitivo sobre la estructuración europea de la postguerra.

Entré estas se incluye aquí el ofrecimiento recibido del ex Rey Carol de Rumania, que se ha brindado a los gobiernos británico, estadounidense y ruso para formar un gobierno provisional que pueda ser reconocido por las tres grandes potencias y no dé lugar al planteamiento de otra crisis como la de Bulgaria.

La reacción norteamericana frente a la actitud británica es observada atentamente aquí donde muchos periódicos han reproducido un comentario del "New York Times", en el que tras subrayarse que es posible que surjan dificultades, se dice que éstas, por grandes que sean, no harán desistir a las Naciones Unidas de combatir a los sistemas totalitarios de la Europa Sudoriental.

Para el comentarista yanqui la única diferencia en la política exterior de Edén y la preconizada por Bevin es el mayor énfasis que se ha dado por éste a sus concepciones. Hicimos la guerra — añade — para destruir el totalitarismo; hoy no vamos a permitir que la sangre derramada por nuestros soldados sea estéril. No podemos aceptar la responsabilidad del silencio o de la indiferencia, cuando está en juego el futuro de la humanidad y concluye afirmando que para la solución de los problemas que la guerra ha legado a las grandes potencias, Mr. Bevin puede contar con el apoyo sin restricción y las simpatías del pueblo norteamericano.

(De "Radio Nacional").

El Mariscal Model

Investigaciones para descubrir su paradero

Londres. — La policía aliada realiza minuciosas investigaciones para descubrir el paradero del mariscal Model, comandante en jefe de las fuerzas alemanas en el frente occidental durante el otoño de 1944.

Un corresponsal de "News Chronicle" en Alemania afirma que Model es el jefe del movimiento de resistencia alemán que opera en Hannover y Celle.

EL TRABAJO

es el arma más fecunda para la prosperidad de los pueblos. A que este se realice con plenitud de esfuerzo y sin agobios económicos tiende la Legislación del Subsidio Familiar español.

Todos los trabajadores deben informarse de su derecho en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

MANTEQUERIA

LA SELECTA

Les ofrece sus insuperables productos:

Quesos, mantequillas, conservas, embutidos de diferentes calidades
CAZA FRESCA todos los días
ESPECIALIDAD EN CREMAS Y NATAS

RECUERDEN!!

Vallori, 39 — PALMA — LA SELECTA

DEPORTIVAS

CICLISMO

En Campos del Puerto venció ayer brillantemente el equipo Flaquer-Ribas en "Pareja Reina"

En la clasificación general ocupan los tres primeros lugares Gual-Fombellida, con 14 puntos; Flaquer-Ribas, con 11 y Sancho-Costa, con 10.

Mañana, la cuarta prueba en el Velódromo de Tirador

Ayer, por la tarde, en el Velódromo de Campos del Puerto se corrió la tercera carrera de dos horas a la americana titulada "Pareja Reina", cuyas seis pruebas se celebran por igual en los velódromos de Reus, Tortosa, Campos del Puerto, Palma de Mallorca, Villanueva y Geltrú y Canódomo Parque de Barcelona, de común acuerdo por los equipos participantes.

Aunque su estructura y reglamentación es conocida hasta la saciedad, no estará de más que recordemos que la competición en pista "Pareja Reina" consta de seis reuniones a la americana y que los equipos se clasifican

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

por una original puntuación que atribuye seis puntos al equipo ganador, cinco al clasificado en segundo lugar, cuatro al tercero, tres al cuarto, dos al quinto y uno al sexto.

La iniciativa de esta carrera surgió el año pasado de unos buenos aficionados de Cataluña que instituyeron el maillot "Pareja

Reina" a entregar al equipo que hubiese ganado un determinado conjunto de carreras a la americana — este año las seis ya citadas — carreras que, de común acuerdo, se harían por la puntuación ya mencionada y bajo el control del Comité Regio.

¡¡Pidall!! ¡¡Ercija!!
en Bodegas y Restaurantes el "BONVI"

región de Cataluña, por ser de esta región la mayoría de los velódromos donde se corren.

Hasta ayer se habían celebrado ya las dos primeras carreras en Reus y Tortosa, cuya clasificación era la siguiente: Primero, Fombellida. Gual, con doce puntos, vencedores por tanto en ambas en primer lugar; segundo, Sancho. Costa, con diez, por haber quedado en segundo lugar en las dos pruebas, a una rueda del equipo mallorquín; en tercer lugar Flaquer. Ribas y en cuarto puesto Hans. Martín.

En Campos resultó ayer vencedora la pareja Flaquer-Ribas, que hizo una estupendísima carrera logrando una vuelta de ventaja sobre sus contrincantes destacados Gual. Fombellida y Sancho. Costa, que ocupaban los dos primeros puestos, de la clasificación general.

En segundo lugar y también a una vuelta de ventaja llegaron Monserrat. Cladera; en tercero y cuarto puesto también con la misma ventaja terminaron Gayá. Coll y Timoner-Palmer.

En quinto, sexto y séptimo lugar se clasificaron respectivamente los equipos Gual-Fombellida, Martín. Plans y Sancho. Costa.

La carrera constituyó un éxito rotundo para la pareja vencedora que saliendo a un gran tren mantuvo esta marcha durante toda ella cogiendo sorprendidos a quienes iban mejor situados en la clasificación general los cuales por mucho que luego quisieron recuperar el tiempo perdido ya no lo lograron.

La clasificación general en los tres primeros lugares es la siguiente:

Primero, Gual-Fombellida, con 14 puntos.

Segundo, Flaquer. Ribas, con 11, y

Tercero, Sancho. Costa, con 10.

Mañana, martes, se correrá en nuestro velódromo la cuarta prueba participando los siete equipos inscritos para estas pruebas.

Taurinas

La nocturna del sábado

Con entrada flojísima y una temperatura agradable, se celebró la anunciada novillada económica, en la que los jóvenes novilleros, Mateo Giménez "Chiclano", Pepe Ramón Cervera, Juanito Bosch y Jorlito Gisbert se las entendieron con cuatro beceros de don Miguel Prieto, de Madrid, que resultaron mansos e lidiables, no pudiendo lucirse los espadas, pese a la buena voluntad que pusieron en todo momento y afanes de los aplausos del respetable, que no se los negó y obligó a todos ellos a dar la vuelta al anillo.

Hotel Restaurante Terminus. Cocina selecta.

Durante el descanso se procedió al sorteo de los regalos ofrecidos por la empresa, siendo el favorecido con el primer premio, consistente en un sobre misterioso o mil pesetas, el popular ex guardameta del "C. D. Atlético", Colomina que optó por las mil.

Lo mejor de la noche, la gran ovación que se tributó al gran "Sacamontes" al asomar las narices por un vomitorio del tendido número uno.

EL VIGILANTE

OSBORNE

PARA SUS GAFAS

PUELLAS - OPTICO

San Miguel, 28

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do".

Astoria. — Desde las 3:30: "Rebeca" y "Si no amaneciera".

Avenida. — Desde las 3:30: "Lloyds de Londres" y "Tradicción heroica".

Balear. — Desde las 3:30: "¡Ahí está el detalle!" y complementos.

Bora. — Desde las 3:45: "Esmeralda la zingara" y "La vida empieza a medianoche".

Dorado. — Desde las 3:30: "El pirata soy yo" y "El hijo de Montecristo".

Fantasio. — Desde las 3:30: "El hijo de Montecristo" y "El pirata soy yo".

Lirico. — Desde las 3:30: "El cantante de Nápoles" y "El diamante de Peterwille".

Metronoi. — Desde las 3:45: "Rebeca" y "Si no amaneciera".

Principal. — Desde las 4: "Plaga mortal" y "Que verde era mi valle".

Protectors. — Desde las 3:45: "Tradicción heroica" y "Lloyds de Londres".

Elafro. — Desde las 3:45: "Espejismo de amor" y "Los alegres vividores".

Los progresos quirúrgicos

Hilos de «nylon» para las suturas de córnea

Estocolmo. — El joven cirujano sueco Björner Ahnberg, del Hospital Sahlgren, de Gottenburgo, ha descubierto un nuevo método de tratamiento en las afecciones oculares, sobre todo las producidas en la córnea.

En lugar del pelo de mujer hasta ahora utilizado para el cosido en las operaciones oculares, este médico sueco ensayó hilos nylon, que mostraron tener grandes ventajas, por su resistencia y flexibilidad.

Durante la guerra ha sido imposible obtener en Suecia hilos nylon, pero una conocida actriz regaló al médico un par de medias nylon (medias de cristal). Se espera alcanzar resultados mejores cuando sea posible importar hilo nylon fabricado especialmente para fines de cirugía.

EFE

BFE

La pintura portuguesa

(Viene de la octava página)

tal amplitud, con tan franca y certera pincelada, y con tal suavidad de tonos que no pueden menos de evocar las obras de juventud de otro gran pintor de origen portugués: Diego Velázquez. En conjunto la asamblea de sesenta personajes, casi de tamaño natural, que en las tablas se acumulan, toman fueros de representación Nacional, de verdaderas cortes generales. Semblante a esta obra es la tapicería que representa la conquista de Arcila, por Alfonso V, y que pertenece a la coleccion de Pastrana (Guadalajara). A través de las deformaciones que impone el tejido, se adivina el dibujo seguro y la técnica fluida del retablo de San Vicente, acaso Nuño Concalves dió los cartones a los talleres flamencos donde fueron tejidos los paños. También es del mismo Nuño Concalves el "hombre del vaso de vino", del Museo de Louvre.

Fray Carlos es otro de los grandes artistas portugueses de este periodo por su colorido claro y su espíritu austero.

En el norte de Portugal triunfa el gran Vasco Fernández, autor del retablo de la Catedral de Lamego. Sus tablas nos revelan a un primitivo aun cuando copia las formas renacentistas, pero muy portugués por lo fluido del colorido y el vigor de los personajes.

Esta escuela portuguesa decae luego con rapidez. Durante el reinado de Felipe II de España, todavía en el arte del extremeño Luis Morales, se aprecia una decisiva influencia de estos pintores. El mejor de todos los portugueses de esta época es Cristóbal de Morán, retratista espléndido y de un realismo que presiente el arte de Velázquez.

En el siglo XVIII como a Es-

paña llegan pintores franceses, siendo el principal Claudio Le Bault. Más tarde, como en España también, se fundan academias y escuelas de pintura, los maestros son italianos y artistas portugueses marchan a Roma en busca de una formación artística. El más importante de todos es Domingo Antonio Sequeira, lisboeta formado en un ambiente de vida turbulenta y agitada, afrancesado durante la invasión napoleónica. Dibujante exacto y elegante, que muere ya bien entrado el siglo XIX, fué pintor de la familia real y de los príncipes del Brasil y le llegaron encargos hasta de Rusia. Si sus composiciones adolecen de vulgaridad, a pesar de las alabanzas que merecieron, como retratista, en cambio, es uno de los más insignes que haya producido Portugal, comparable tan solo en su tiempo con David, Ingres o Lawrence. Sequeira, por su poder de expresión y elegancia inimitable, es un valor positivo dentro de la pintura universal.

Estos pintores ya enlazan con el Romanticismo y las escuelas modernas que siguen en Portugal los mismos derroteros de la pintura universal.

(Prohibida la reproducción).



Los problemas económicos de MEDICO y BOTICA que se presentan al dar a luz, están solucionados para las TRABAJADORAS y ESPOSAS DE PRODUCTORES con la obra Maternal e Infantil del Instituto Nacional de Previsión. Enterate de tu caso, en cuanto estés embarazada, en la Delegación del I.N.P.

Fiestas patronales En San Juan

Programa de los festejos cívicos religiosos que se celebrarán en esta Villa en honor de la Degollación de San Juan Bautista, los días 28, 29 y 30 de Agosto, patrocinados por el Magnífico Ayuntamiento.

Día 28:
A las 19. Salida de las tradicionales "Xirimies", "Dimoni" y Cabezudos.
A las 21. Iluminación general.
A las 22. Completas solemnes en la Parroquia.

A las 23. Gran "Revetla" amenizada por la Banda de Música Santa Cecilia, de Porreras, dirigida por Guillermo Bauzá, que interpretará un escogido repertorio.

A las 24.30. Disparo de un castillo de fuegos artificiales.
Día 29:
A las 9. Pasacalles.
A las 11. Misa solemne con sermón. El Coro Parroquial de Porreras, dirigido por Guillermo Bauzá, interpretará la partitura I Pontifical del Maestro Perossi.

A las 13. Recepción y Vino de honor en el Ayuntamiento en obsequio al corredor ciclista Gual, hijo de esta Villa, con asistencia de las Autoridades.
A las 18. Grandes carreras de bicicletas "Homenaje a Gual" en el Velódromo "La Fontanella", en las que tomarán parte las primeras figuras del ciclismo español.

A las 21. Gran concierto en la Plaza del General Franco por la Banda de Santa Cecilia, de Porreras.
A las 23. Bailes populares al estilo del país y verbena.
Día 30:
A las 11. Oficio en el Oratorio de Nuestra Señora de Consolación en sufragio de los Caídos por Dios y por la Patria, naturales de esta Villa.

A las 18. Partido de fútbol entre dos potentes equipos.
A las 23. Bailes al estilo del país y verbena.

La Comisión

La suspensión de la Ley de Préstamos y Arriendos

Churchill califica la acción norteamericana de muy grave e inquietante

Londres.— El primer ministro ha informado al Parlamento la decisión de Truman de cancelar todos los contratos pendientes en virtud de la Ley de Préstamos y Arriendos que había tomado sin celebrar consultas, ni discusiones previas con la Gran Bretaña. El jefe de la oposición, Churchill calificó la acción norteamericana de "muy grave e inquietante". "No creí—dijo el jefe de la oposición—que los norteamericanos procederían en forma tan áspera como para entorpecer a su fiel aliado."

En el discurso en que Attlee dió cuenta a la Cámara de esta decisión dijo que los Estados Unidos han dispuesto que todos los contratos pendientes sean anulados y que todas las existencias y entregas conseguidas bajo esa ley tengan ahora que ser pagadas al contado o mediante créditos que habrán de negociarse. Tengo entendido—añadió—que esto se aplica a las

existencias de víveres en este país lo mismo que a las que están en tránsito y han de ser entregadas según contratos en vigor.

Desde luego—sigue diciendo Attlee—solo podemos desmovilizar y volver al régimen de paz gradualmente y la rápida terminación de ayuda sobre la cual dependía en alto grado nuestra organización bélica, nos coloca en una postura económica y financiera muy grave.

Terminó diciendo que tenía la esperanza de que el Presidente acepte arreglos o acuerdos que permitan que los barcos y suministros de toda clase de suministros que aún necesitan nuestras fuerzas en ultramar y las mismas fuerzas americanas del exterior, puedan seguir suministrándose durante un periodo limitado bajo el acuerdo de Préstamos y Arriendos y ayuda recíproca.—Efe.

Los chinos preparan la ocupación de Nanking, Shanghai y Hongkong

Ataques chinos contra los nipones en Hongkong

Chungking.— Numerosas fuerzas chinas aerotransportadas están ya preparadas para proceder a la ocupación de Nanking, Shanghai y Hongkong y otras zonas importantes, aún antes de

la capitulación oficial de más de un millón de soldados japoneses que hay en China, con gran cantidad de material militar.

Las autoridades japonesas han manifestado a las chinas que va a existir peligro que se oponga a la ocupación de Nanking. Los paracaidistas chinos aguardan solo el orden de sus jefes.

LEVANTAMIENTO CONTRA LOS JAPONESES

Los comunistas chinos han ocupado la zona fabril de la ciudad para evitar el saqueo.

En Ning-Po, a 48 kilómetros de Shanghai, varios millares de campesinos participan en el levantamiento contra los japoneses y se anuncia que una brigada anti-japonesa está atacando desde el 10 de Agosto la región ocupada por los nipones en Hong-Kong.

EFE

La exportación de carbón inglés a España

Ha aumentado en los últimos meses

Londres.— Inglaterra ha aumentado sus exportaciones de carbón a España, en estos últimos meses.

En una respuesta escrita, el ministro de Carburantes y Energía de Gran Bretaña, Emanuel Shinwell, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el cho país ha enviado a España 3.726 toneladas de carbón en junio pasado.

En noviembre último, Inglaterra remitió 1.686 toneladas.

BPE

La concesión de la categoría de Estado a Puerto Rico, Alaska y Hawaii

Washington.—La concesión de la categoría de Estado a Puerto Rico, Alaska e islas Hawaii, será planteado probablemente en la primera reunión que celebre el Congreso

Lana para capotes y uniformes del Ejército

Ha sido adquirida en Uruguay

Barcelona.— El Gobierno español ha adquirido en el Uruguay lana para la fabricación de capotes y uniformes con destino al Ejército español y que serán confeccionados para utilizarse en el próximo invierno. Dicha lana procede del lavadero nacional del Uruguay, habiéndose ya efectuado en Montevideo el primer embarque para España a bordo del "Monte Albertia".

El lavadero nacional de lanas del Uruguay ha realizado y desarrolla actualmente un esfuerzo extraordinario a fin de que los compromisos contraídos con España puedan quedar atendidos al comienzo del invierno. En breve se recibirán otros embarques.

CIFRA



HOY, desde las 4 de la tarde extraordinario programa doble con el estreno de la producción cinematográfica

Plaga Mortal

con Akim TAMIROFF y Gladys GEORGE—y

Qué verde era mi valle!

Próximo programa:

EL SIGNO DEL ZORRO

y

TRAS LAS MONTAÑAS

La Asamblea Nacional provisional de Checoslovaquia estará integrada por 300 diputados

El 3 de septiembre comenzará a actuar el primer tribunal popular en Praga

Es inminente la dimisión del Gobierno búlgaro

Praga.— El Presidente Benes ha firmado un decreto acerca de la composición de la Asamblea Nacional provisional, que estará integrada por 300 diputados, de los cuales 100 representarán a Eslovaquia.

Serán elegidos el día 14 de Octubre por los compromisarios que lo habrán sido a su vez por los comités nacionales y locales.

La primera sesión de la Asamblea Nacional se celebrará probablemente el día 28 de Octubre.

EL PRIMER TRIBUNAL POPULAR EN CHECOESLOVAQUIA

Londres.— El Dr. Sofa presidirá el primer tribunal popular de la capital de Praga que comenzará sus sesiones el día 3 de Septiembre.

El exalcalde de la ciudad Filsner será el primero que comparecerá ante el tribunal.

Después comparecerán ante él los miembros del protectorado y Karl Frank.

ES INMINENTE LA DIMISION DEL GOBIERNO BULGARO

Londres.— Según la radio de Sofia es inminente la dimisión del Gobierno búlgaro con motivo de haber suspendido las elecciones en su país.

EL PARLAMENTO YUGOESLAVO

Londres.— El Parlamento yugoeslavo ha aprobado por aclamación la ratificación de la

carta de las Naciones Unidas y del Tribunal Internacional de Justicia.

A la sesión asistió todo el cuerpo diplomático acreditado en Belgrado presidido por los Embajadores británico, francés y soviético.

BPE

Cines Concurso de películas del presente año

Termina el plazo el 31 de este mes

Madrid.— El Sindicato Nacional del Espectáculo ha hecho pública una nota en la que recuerda que el plazo de presentación de películas para tomar parte en el concurso del presente año finaliza el 31 del corriente.

También se hace saber que los premios del referido concurso han sido ampliados en dos de 250.000 ptas.

Los premios son los siguientes:

Para películas de largo metraje, dos de 400.000 ptas. y seis de 250.000.

Para películas de corto metraje, seis de 20.000 y tres de 10.000.



MIERCOLES

OTRO PROGRAMA CUMBRE

DOS films portentosos DOS

¡¡UNA ODISEA DE VALOR Y DE AUDACIA!!

La familia ROBINSON

con Freddie BARTHOLOMEW

Thomas MITCHELL

Tim HOLT

Las emocionantes aventuras de una familia de robinsones

¡¡UN BARCO

QUE SE ESTRELLA!!

¡¡UNA ISLA DESIERTA!!

¡¡TESOROS OCULTOS!!

En el mismo programa

LA MARAVILLA EN TECNICOLOR

DUMBO

La obra cumbre de

WALT DISNEY

Un PROGRAMA sensacional

APTO PARA MENORES

COMENTARIOS

Espíritu y carne

La lección que se nos ofreció en la epístola de ayer fue nuevamente de la carta paulina a los fieles de Galacia, y en ella nos presenta el Apóstol una pintura de la lucha permanente entre el espíritu y la carne y de los frutos de uno y otra.

El espíritu y la carne son para San Pedro los dos actores del drama de la humanidad. La carne es la naturaleza viciada por el pecado original; asimismo, el espíritu es la naturaleza humana elevada por la gracia. Y carne y espíritu están en continua lid y discordia, de manera que cuando el hombre quiere obrar según la carne, se encuentra con la oposición del espíritu, y cuando trata de seguir al espíritu, tropieza con la rebeldía de la carne.

San Pablo, heraldo y apóstol del espíritu, recorriendo los pueblos paganos veía saltar a cada paso por todas partes las obras de la carne, como saltan en el campo las langostas al paso del caminante, y para él, que vivía del espíritu, era éste ciertamente espectáculo triste y digno de lástima. Pero misión suya era roturar aquellos campos y hacer que en ellos fructificara el espíritu, por eso, si Dios le concedió la satisfacción de ver que crecían frecuentemente los frutos del espíritu, pero también le alcanzó más de una vez la tristeza de comprobar que, por debajo del injerto nuevo, los nuevos cristianos dejaban retoñar las obras de la carne.

Ni más ni menos es lo que pasa ahora aunque sea después de diez y nueve siglos de expansión de la buena nueva y de la Ley del Evangelio; así que también ahora precisa recordar a los cristianos que "los que son de Cristo han crucificado su carne con las pasiones y concupiscencias".

La carne impulsa en primer lugar a la sensualidad en sus diversas formas, que no hay para qué nombrar; pero también fomenta los pecados contra Dios y contra el prójimo. Porque de la naturaleza viciada nacen las tergiversaciones en materia de religión y nacen asimismo las discordias y las rivalidades o pugilatos por los que cada uno quiere sobrepasar a su hermano, y se dejan los hombres arrebatados de la ira y riñen y se dividen en bandos, y se entristecen cuando ven subir a sus rivales, y se alegran al contemplar su caída, y llegan ellos mismos a procurarla de mil modos atentatorios contra la caridad. Las orgías vienen a completar la lista, que no cierra con todo el Apóstol, porque las obras de la carne son tan numerosos como los lazos que tiende el maligno.

No pasa de diversa manera en estos tiempos que en los de San Pablo, como indicábamos ya, porque la sensualidad nos sale al paso por todas partes; y la falta de religión, sustituida por superchería, se encuentra con demasiada frecuencia; y las faltas de caridad son tan corrientes y usuales.

Ante tal espectáculo es deber improrrogable sustituir por los frutos del espíritu las obras de la carne. Y ¿cuáles son aquellos? Diciendo caridad, que es amor de Dios y del prójimo, está dicho todo.

Porque este amor pone gozo en nuestras almas y siembra la paz en nuestros corazones. Es quien en medio de la adversidad nos arma de paciencia, y nos hace benignos, bondadosos y longánimes ante las arremetidas de nuestros enemigos. El quien en tiempos difíciles nos da mansedumbre y aquilata la fe y acalla la irritabilidad con la modestia. El, en fin, quien nos hace vencer todos los impulsos de la carne, manteniéndonos continentales y castos.

C.

TEMAS IBERO-AMERICANOS

CHILE Y ESPAÑA

Por Antonio-Carlos Vidal Isern,
de la R. Academia Hispano-Americana

Al término de la zozobra sostenida largamente por la guerra que a estas horas seguramente ha tocado a su fin, el mundo en desconcierto dirige sus miradas angustiosas hacia metas espirituales. El cansancio y la tensión de nervios ante tanta preocupación puramente material, desearse trocados por la apacibilidad de las cosas suaves y elevadas y comienzan a sentirse las caricias de la nueva brisa alentadora.

Toda América se unió, formando bloque, frente a las contingencias bélicas en aquel hemisferio. Y lo español, lo nuestro, lo racial, prendió en potente llamarada que mezcló en el mismo humo el sentido hidalgo que supimos infiltrar. Incluso los Estados Unidos, nación rectora de la política americana en esta guerra, han tenido ocasión de reconocer la bondad de nuestro modo de ser. En su mismo territorio, en la ciudad de San Francisco, tuvo lugar la célebre Conferencia, en aquella tierra caliente tan española, fundada por el franciscano mallorquín Junipero Serra. Aparte de proclamar casi a diario los norteamericanos, con su sinceridad peculiar, la ascendencia de todo lo español en tan colosal Estado.

Es natural que sea así. El hombre no encuentra sosiego más que volviendo los ojos a periodos terribles de su existencia: la niñez, las oraciones de la madre y las ideas nobles y elevadas imbuidas en su mente. El recuerdo de la guerra recién terminada, horrorizará aún más que durante el fragor de la lucha. En la calma y paz de la vida de trabajo, repudiará con toda su alma, el soldado, episodios crueles que gravitarán sobre él, como una pesadilla, durante mucho tiempo. Y el único sedante será hallado, exclusivamente, en el cultivo de las cosas del espíritu, como la moral y la cultura.

Las Naciones americanas, hermanas nuestras en sangre e idioma, sentirán aún más la necesidad de volver sus ojos hacia la Madre Patria, como lo está haciendo ya la gran República de Chile. Este país es uno de los que mejor y con más viveza ha experimentado tal necesidad. A ello ha contribuido sin duda el gran auge del sentido católico que impregna todos sus actos. Allí se siente verdaderamente en católico y en español, como lo prueban las numerosas noticias que nos llegan cada día en tal sentido.

También resulta curioso y alentador el desarrollo que va adquiriendo el catolicismo en Norte América. Las estadísticas señalan también el incremento que va tomando. Y es que se dan cuenta de que nuestra doctrina está calçada exactamente sobre las mejores máximas, las únicas que hacen posible la convivencia entre los hombres so-

Negociaciones entre el jefe comunista chino y Chiang-Kai-Chek

Chung King. — El jefe comunista chino ha cableografiado a Chiang Kai Chek anunciándole que envía al general Chou, a Lai para discutir la actual situación estacionaria.

No se sabe si el emisario comunista hará nuevas proposiciones al Generalísimo chino.

EFE

bre la faz de la tierra, las verdaderamente fraternas, de sentido social más justo y de paz espiritual más duradera.

El buen deseo de Chile, acaba de quedar evidenciado con el nombramiento de Cónsul General en Barcelona, del eminente jurista Don Armando Maza, quien acaba de hacer interesantes manifestaciones en el sentido de intensificar las relaciones comerciales y culturales entre los dos países. De no existir la previa simpatía, no hay cortejo ni alianza posible. Y ello se da en alto grado entre Chile y España, que siempre han sabido sostener las mejores relaciones, que ahora se evidencian tan elocuentemente.

La emancipación de las Repúblicas americanas, fué un hecho natural. La Madre acostumbra darlo todo, como aconteció con España, no esperando nada en cambio. Pero la hija que lleva la misma sangre, siendo ésta de calidad, no puede desmerecer y comportarse de modo distinto.

Hay mucha tarea por realizar en el campo de la postguerra. Pero a la par que las tareas esenciales de alimentación y vivienda, deben cuidarse las cosas más sensibles y que constituyen el mejor abono en la siembra de la paz.

Recojamos la enseñanza de tan absurda destrucción. Más que la material, empero, véase el relajamiento que en lo moral sufre la Humanidad. Las casas vuelven a construirse con más o menos tiempo. Pero las almas una vez deterioradas, cuestan tanto de remendar, que resulta tarea poco menos que imposible.

Por lo pronto, un agrupamiento de ideologías en estos momentos solemnes del retorno de la paz, es cosa harto conveniente.

Cuidemos el gesto amoroso de las Hijas de América y, arrojando cuidadosamente su carne en temblores, arrullemos su sueño de letanía, al compás de una tierna y vieja canción de cuna.

El diario "Los Noticias" de Lisboa publica en forma destacada las declaraciones de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores

En Portugal ha sido levantada la censura postal, telegráfica, telefónica y de radio

Washington. — Una comisión de sabios añadidos desembarcarán en el Japón, junto con las fuerzas de Mac Arthur para examinar los daños causados por las bombas atómicas arrojadas sobre Hiroshima y Nagasaki.

Llevarán consigo equipos de protección y aparatos especiales para comprobar la veracidad de las alegaciones japonesas acerca de los efectos retardados causados por las radiaciones secundarias.

SE DICE HABERSE ENCONTRADO LA CONTRA-ARMA DE LA BOMBA ATÓMICA

Washington. — El Departamento de Marina ha manifestado que cree haber encontrado el arma defensiva contra la bomba atómica.

Parece ser que se trata de un cañón dirigo por el sistema Rader, capaz de derribar a todo avión que se acerque a 16.000 metros de distancia de un barco de guerra.

La pintura portuguesa

De Portugal es el autor de la obra más capital de la escuela neerlandesa: el retablo de San Vicente pintado por Nuño Gonçalvez

Frey Carlos y Vasco Fernández

Por FRANCISCO ABAD CONDE

Debido a varias causas, entre las cuales es preciso mencionar la tradición iconográfica bizantina y el triunfo del Renacimiento pictórico en Toscana, el gran impulso que produce las grandes catedrales góticas, y la maravillosa escultura de los siglos XIII y XV, no tiene su paralelo en la pintura. El gótico norteño no encuentra su expresión pictórica sino en las postrimerías del estilo; cuando el barroquismo final invadía las otras artes y es, a pesar de todo, la pintura gótica, genuina expresión del espíritu norteño. Una novedad de orden técnico, la pintura al óleo, descubierta entonces, permitió moldear las figuras hasta dárles corporeidad casi tangible y llegar en la imitación de las calidades de las cosas, hasta los últimos extremos de perfección. El éxito de estas tablas que llegaban desde Flandes, fué debido, además de su perfección técnica, a la suave y serena expresión del sentimiento religioso y de todas las pasiones humanas y a su implacable realismo.

Este arte fué importado a la Península por el mismo Juan Van Eyck, su creador y más

Las reparaciones impuestas a Alemania

Londres. — La Conferencia en que se han de estudiar las reparaciones contra Alemania se celebrará bien avanzado el mes de Octubre.

Formarán parte de ella Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Rusia, según se anuncia en París.

EFE

eximio maestro, que en el año 1438 desembarca en Lisboa como miembro de la embajada que va a pedir la mano de Isabel de Portugal para Felipe de Borgoña. Es este el momento de la gran pintura portuguesa que llega a una perfección insuperable o un impulso que adquiere en pocos años el máximo desarrollo. Pero el conocimiento de esta escuela portuguesa es bien reciente, tan solo el nombre de Vasco Fernández era conocido y había llegado a ser un mito, bajo cuya paternidad, se cobijaban todos los primitivos portugueses. El polaco Conde de Racinsky intentó clasificar este material; tarea análoga continuaron Robinson y Soussolstein y por fin en estos días, Sousa Viterbo, Figueiredo y Correia, que con sus investigaciones han proyectado viva luz sobre una escuela que constituye la más pura gloria artística de su patria.

De Portugal es el autor de la obra más capital de la escuela neerlandesa: El retablo de San Vicente, pintado por Nuño Gonçalvez, para la Catedral de Lisboa y que hoy se conserva en el Museo das Janeles Verdes de esta ciudad. La composición arquitectónica del gran retablo la constituyen dos trípticos superpuestos, en cuyos tableros centrales se encuentra repetida la imagen del santo diácono. El enorme interés iconográfico e histórico de los cuadros estriba en que el pintor ha colocado en torno del bienaventurado manecbo a la familia real, a la corte, a los monjes, a los prelados, a los hombres de letras, a los mercaderes y aún a los pescadores de la plebe de Lisboa, de tal modo, que no cabe exageración al decir que visión más completa de una sociedad y de una época ni la intentó jamás pintor alguno. El retablo de San Vicente es el monumento de la primera expansión portuguesa, tanto como el Monasterio de Belem o el poema de Luisadas de Camoens. Representado vemos a los más famosos portugueses de entonces: Alfonso V, el Africano, último rey medieval de Portugal, a D. Enrique el navegante, a Juan II, al infante mártir don Fernando el protagonista del drama de Calderón, el Príncipe Constante. Sus cabezas constituyen una serie de retratos que difícilmente encuentran rival en la Historia del Arte, tratados con

(Continúa en la 7.ª página)

Otro secreto de guerra

Contribuyó al éxito del desembarco en Normandía

Londres. — Acaba de darse a la publicidad otro secreto de guerra que contribuyó al éxito del desembarco en Normandía.

Se trata de un aparato que resuelve el problema de hallar la situación de un buque, al correr las cifras por un disco y consultar la carta marítima.

Dicho aparato, que pesa 30 libras, señala los datos con un margen de error infinitesimal.

El descubrimiento del nuevo aparato no es producto del azar sino un encuentro desarrollado como consecuencia de la radio-localización.

EFE

El Subsecretario de Trabajo

Ha regresado de Canarias

Santa Cruz de Tenerife. — Ha regresado a la península, después de haber permanecido una temporada en esta ciudad, a bordo del "Ciudad de Sevilla", el Subsecretario de Trabajo, señor Pérez González.

CIFRA